
時期：2023 海津市産業感謝祭 回収数 558 人

問１　年齢は　①　１０代　②　２０代　③　３０代　④　４０代　⑤　５０代
　　　　　　　⑥　６０代　⑦　７０代　⑧　８０代　⑨　９０代以上

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ 無回答
人数（人） 26 11 62 71 59 124 166 39 0 0
割合（%） 4.7 2.0 11.1 12.7 10.6 22.2 29.7 7.0 0.0 0.0

問2　海津市議会に関心は
　　①　すごくある　②　少しある　③　どちらともいえない　④　あまりない　⑤　全くない

① ② ③ ④ ⑤ 無回答
人数（人） 119 269 112 35 15 8
割合（%） 21.3 48.2 20.1 6.3 2.7 1.4

問３　市議会定例会の一般質問を見たことは（１，２，３，ぞれぞれ回答）
　　１、議場で　　　　　　　①　見たことがある　②　見たことがない
　　２、ケーブルテレビで　　①　見たことがある　②　見たことがない
　　３、YouTube配信で 　　  ①　見たことがある　②　見たことがない

1、 ① ② 無回答
人数（人） 61 365 132
割合（%） 10.9 65.4 23.7
2、 ① ② 無回答
人数（人） 221 253 84
割合（%） 39.6 45.3 15.1
3、 ① ② 無回答
人数（人） 47 331 180
割合（%） 8.4 59.3 32.3

問４　議会だよりを読んだことは
　　①　毎回読む　②　時々読む　③　読んだことがない

① ② ③ 無回答
人数（人） 165 244 126 23
割合（%） 29.6 43.7 22.6 4.1

問５　市議会の情報は何で（主なものを２つまで可）
　　①　議会だより　②　ホームページ　③　ケーブルテレビ　④　YouTube配信
　　⑤　市職員　⑥　市議会議員　⑦　その他

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 無回答
人数（人） 371 79 113 16 27 56 204 54
割合（%） 40.3 8.6 12.3 1.7 2.9 6.1 22.2 5.9
⑦その他

問６　市議会の情報発信として、取り組んでほしいものは（２つまで可）
　　①　議会だより　②　ホームページ　③　ケーブルテレビ　④　YouTube配信　⑤　X(旧Twitter)
　　⑥　Facebook　⑦　Instagram　⑧　Tik Tok　⑨　ポスター・チラシ　⑩その他　

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ 無回答
人数（人） 267 107 140 77 35 20 71 20 57 12 56
割合（%） 31.0 12.4 16.2 8.9 4.1 2.3 8.2 2.3 6.6 1.4 6.5
⑨その他
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LINE、回覧、子どもたちに伝わる方法、暇であれば一家一家全員で回って欲しい（年に５～６回くらい）



問７　海津市議会議員の定数は１５人ですが、どう思う
　　①　多い　②　妥当　③　少ない　④　わからない

① ② ③ ④ 無回答
人数（人） 133 248 28 146 3
割合（%） 23.8 44.4 5.0 26.2 0.5

問８　海津市議会議員の月額報酬は２９万４千円ですが、その金額について、どう思いますか。
①　多い　②　妥当　③　少ない　④　わからない

① ② ③ ④ 無回答
人数（人） 95 236 64 156 7
割合（%） 17.0 42.3 11.5 28.0 1.3

問９　議員と語ろう会に参加したいか
　　①　参加したい　②　参加したくない　③　どちらともいえない

① ② ③ 無回答
人数（人） 114 59 326 59
割合（%） 20.4 10.6 58.4 10.6

問１０　あなたの要望や市民の声が、市議会に反映されていると思うか
　　①　反映されている　②　反映されていない　③　わからない

① ② ③ 無回答
人数（人） 87 134 271 66
割合（%） 15.6 24.0 48.6 11.8

問11　市議会や議員に期待することは（２つまで可）
　　①　市の行財政運営の審査　②　政策の提言　③　国・県とのパイプ役
　　④　市民の要望を聞く　⑤　市政・議会の報告　⑥　その他〔　　　　　　　　　　　　〕

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 無回答
人数（人） 150 103 145 289 85 18 85
割合（%） 17.1 11.8 16.6 33.0 9.7 2.1 9.7

⑥その他

問１２　現在の市議会や議員の活動について満足度は
　　①　０～１９点　②　２０～３９点　③　４０～５９点　④　６０～７９点　⑤８０点以上　　

① ② ③ ④ ⑤ 無回答
人数（人） 13 53 195 167 49 81
割合（%） 2.3 9.5 34.9 29.9 8.8 14.5

仕事をすること、審査以外、議員の職責を考え勉強が必要、
今後の海津の在り方、高校生と話す、要望を聞き市政の反映
高齢者のための政策や予算組だけでなく外に目を向ける



※市議会や議員へ、ご意見・ご要望などがありましたら、ご自由にお書きください。
(議会)
・議会の見える化が進むと、関心が持ちやすい。
・質問をしない議員はいらない。ペナルティーを。
・一人で行動しているようにみえる議員がいる。（オレオレ的）力を合わせて欲しい。
・市民の声を聞くアプリが欲しい。
・よりよい町にしてください。
・がんばってください。
・いつもありがとう。
・市民の声を聞く場所をもっと増やして欲しい。
・支援センターで議員さんとお話する機会があり、市民の声に耳を傾けて感謝です。
・すぐに対応してくださって感心です。
・市民の声を聞く場所を増やして。
・皆様、頑張って。
・よくやってみえる。頑張ってください。
・手軽に市民の声を発信できるツール。グーグルクロームでアンケート等。
・もっと私たちの意見を聞いて欲しい。
・議員の顔が見えていない。活動に期待する。
・いつもお世話様。海津市の発展のためにお願いします。
・議員研修の報告（日程表・感想文）をＨＰへＱＲコードで表示する。
・議員と語ろう会を年３回、開催すること。
・市民の声を届けやすい窓口を作って欲しい。
・市民に寄り添って欲しい。
・市民の声を出しやすくして欲しい。
・一生懸命活動している人は一部、あとの人は？？？
・給料泥棒と思われないようにしっかり職務に取り組んで欲しい。
・政策や事業を実際に各課に聞いて勉強していただいた上で、審査しください。
・行政との慣れ合いではなく、しっかり行政を監視して欲しい。
・活発に一般質問して欲しい。
・もっと良く働いてください。
・いつもありがとうございます。
・市議だと思って、なんでも通ると思い、無理難題を言うな。
・チェック体制が働いているか。
・ひたすら真面目に。
・審査するだけの能力を持ち合わせた議員が何名いるか。
・政策の提言をするだけの知識・能力を持って欲しい。それには、自ら学ぶ姿勢があるか。
・給料を含み、政務活動費等の検討をしたらどうか。
・女性議員が少ない。
・自治会総会にでも報告を期待する。
・活発にやってほしい。
・定員を減らして、報酬をあげる。
・もっと分かりやすく。
・石丸さんの件で市議会が注目されるので気を引き締めてがんばってほしい。
・今までとおりでいいと思います。
・特に特別な内容が載ってないように思います。
・議場での態度が議員で良くない議員がある。
・今の議員さんはがんばってみえると思います。
・地方の事を理解してほしい。
・がんばってください。
・これからも宜しくお願いします。
・地方の現状も国に伝え掛け合ってほしい。(税金とか)
・議員さんが親身になって話を聞いてくださり、心強いです。
・給料を含め、政務活動費について再検討する必要がある。
・個人的に応援している議員さんからいろいろな事が伝わってくるが他の議員さんはどんな動きをしているか見えない。
・議員としてのモラルをもってほしい。
 



(市・議会共通)
・子育て支援センターもたくさんあることを外へアピールしてください。
・３歳からこども園に入園できることや病院に行ったとき、お金を先に支払わなくても良いことを大きな声で
　アピールしてください。
・海津市をもっと盛り上げて欲しい。
・海津市にお金がないのに、無駄な事に使い過ぎ。
・良い環境にしてください。安く物が買えるように。
・高齢者が免許返納後、片道徒歩２時間かけて歩いてみえる。バスの時間が少なくバス停まで遠い。
   車がないと不便なこの地域で、高齢者のかたが暮らしていくのは厳しい。
・子育て世代だけでなく、高齢者に優しい市政づくりを。
・住みやすい町に。良い町に住みやすく。
・人口減少に真剣に取り組んで欲しい。他市町を参考に。
・我、海津市の発展には、企業誘致や観光は必須です。誘致場所があると嬉しい。
・帯状疱疹ワクチンの助成金等を話し合って決めてくださっている。
・海津市の将来について長期的に改善されていくことを望みます。
・市が活性化するイベントがもっとあるといい。
・外から地元海津市を見ているか。
・なぜ、若者が海津から離れるのか。なぜ、なぜ、なぜ、質問を真摯に思考、分析して。
・子供達が喜べる祭りを増やして。
・色々学べる行事を増やして。
・小学生以上も遊べるような室内施設があると良い。
・津島までバスがでるようになって嬉しい。
・住みやすくしてほしい。
・外来生物(バス、カメ)の駆除
・赤ちゃんがいる世帯の不安はぬぐい切れない。
・町おこし
・交通の不便が困ります。
・おちょぼ稲荷から桑名駅まで定期バスがほしい。
・海津市に住み、４０年すぎました。空気が良く、住めば都とはよく言ったもので、名古屋の空気とは違います。
   交通、買い物など不便な思いもしているお年寄りの方々がいると聞きます。
　是非とも、住み良い町づくりにしてください。
・市営バスをもっと便利にしてほしい。
・税金すべてカットする（２０～３０％）
・障害福祉について
・海津市の行方が心配です。
・農地が空地になっているのが最近特に目立ちます。企業誘致、農業の将来夢のある耕作を考えるべきです。
・学校卒の若い青年が、海津では働く所が無く都心、街に出ていきます。現状は明らかです。
　役所、議員さん有識者、一般市民を交えて深刻に討論して下さい。
・後期高齢者80歳以上、免許証返納、どうしたらよいですか。日々頭が悩みます。
 
（市政）
・市長が変わって雰囲気が変わり、開かれた感じがする。
・コロナワクチンの危険性をきちんと調べて市民に認知させるべき。
・技能実習生達への配慮をもっとしていただきたい。海津国際交流より。
・学校の休みを増やして欲しい。冬休みを長くして。
・道路脇の草、衛生管理できているか？
・農業の援助をやっているか、補填しているか。
・農業、建設連絡取れない。合併時と職員数は？
・学校統合の校区について、吉里以外。
・市の政策の合理化、効率化
・市職員の行政(職務)に対する目的意識の向上改善に取り組むこと。
・グランドゴルフ入場料、１人　４５０円/人。団体は、　８，１６０円/１団体
・更生保護女性会も協力お願いします。

（その他）
・ここらへんにゲームセンターが欲しい。
・休みが欲しい。１日休みより半日休みがうれしい。
・大型ショッピングモールがあるといい
・外来生物(バス、カメ)の駆除
・スーパーが欲しい。
・ファミレスやカフェやマックなどがほしい。
・サイゼリアがほしい。
・コメダがほしい。


